
 

第 11 回恵那市農業委員会総会議事録  

 

１．開 催 日 時   令和７年 11月 14日（金）午前９時 30分 

２．招 集 場 所   恵那市役所西庁舎３階災害対策室 

３．出 席 委 員   （18名） 

 会   長   19番 大島 政幸 

 職務代理者   15番 梅本 信枝 

委員 1番 鈴木 啓介 2番 纐纈 美由紀 3番 武生 雅美 

 4番 可知 幸男 5番 三宅 一彰 7番 小林 初世 

 8番 小林 初世 9番 遠藤 知 10番 柘植 豊生 

 11番 長谷川富美代 12番 纐纈貴一郎 13番 原 聡志 

 14番 近藤 明徳 15番 梅本 信枝 16番 水野 守文 

  17番 保母 直彦 18番 仲田 菜那 19番 大島 政幸 

４．欠 席 委 員   ６番 村瀬 耕平 

５．議 事 日 程 

第 １ 議事録署名委員の指名について 

第 ２ 議案第 49号 恵那市農業委員会会長及び職務代理者の選出について 

第 ３ 議案第 50号 恵那市農業委員会委員議席の決定について 

第 ４ 議案第 51号 恵那市農業委員会の農地利用最適化推進委員の決定について 

６．農業委員会事務局職員 

     事 務 局 長  大嶋 英哉 

     事務局副局長  三宅 英機 

     事務局係長  堀田 稔勝 

７．会議の概要 

○事務局 

 それでは、皆様、大変お待たせをいたしました。ただいまから、令和７年第 11 回恵那

市農業委員会総会を開催いたします。 

本日ですが、村瀬耕平委員より欠席の旨の通告と、仲田菜那委員から出席が遅れる旨の

通告がありますので、御承知をお願いいたします。 

 ただいまの出席委員は 19名中 17名で、定足数に達しておりますので、総会は成立して



 

おります。 

本日は、新委員の皆様の任命式の後の最初の総会になりますので、初めに皆様の自己紹

介をお願いしたいと存じます。 

 それでは、会議資料の６ページをお開きいただきます。 

 ６ページに仮議席番号１番から 19 番までございますので、こちらの１番の委員さんか

ら順番に自己紹介をお願いいたします。その場でお願いいたします。 

○１番 

 第１地区の、大井の鈴木啓介と申します。今回から初めてですが、よろしくお願いしま

す。 

○２番 

 大井町の纐纈美由紀と申します、３期目になります。 

前期よりはできることを増やして、農業委員の活動を頑張りたいと思います。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

○３番 

 大井町の武生雅美です。初めてなので、分からないことも多分いっぱいあると思います

が、頑張っていこうと思います。よろしくお願いします。 

○４番 

 長島町の可知幸男です。初めてですので、皆様の御理解と御協力をよろしくお願いいた

します。 

○５番 

 東野の三宅一彰です。２期目になりますが、よろしくお願いいたします。 

○７番 

 第２地区の三郷町、小林初世といいます。初めてなので、よろしくお願いいたします。 

○８番 

 第２地区の渡邉春正です。前任は推進委員を１期やってまして、今期から農業委員にな

りました。よろしくお願いします。 

○９番 

 第９番目です。笠置地区の代表で、遠藤 知です。推進委員を１期やりまして、今度、

農業委員には初めてになります。どうかよろしくお願いします。 

○１０番 



 

 中野方町の柘植豊生です。推進委員から、今年、新任となりました。よろしくお願いし

ます。 

○１１番 

 中野方町の長谷川富美代といいます。初めてなので、皆さんの御指導、よろしくお願い

いたします。 

○１２番 

 飯地町の纐纈貴一郎と申します。推進委員から、今回、農業委員になりました。よろし

くお願いいたします。 

○１３番 

 岩村地区の原です。今度、初めてですので、よろしくお願いいたします。 

○１４番 

 近藤明徳といいます。２期目で、上矢作町出身ですので、よろしくお願いします。 

○１５番 

 第４地区の梅本信枝と申します。上矢作町です。５期目をやらさせていただきます。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

○１６番 

 第５地区の水野守文です。出身は山岡町ですけど、任期は２期目ですから、よろしくお

願いします。 

○１７番 

 同じく第５地区、保母直彦と申します。出身は明智エリアを担当しておりまして、推進

委員を１期、農業委員を１期で、農業委員は２期目になりますが、よろしくお願いします。 

○１９番 

 一番、名簿の最後になりますが、第５地区の大島政幸です。串原から出ております。 

４期目で、早いものではや４期目になりますが、よろしくお願いいたします。 

○事務局 

 続きまして、事務局でございますが、恵那市農業委員会事務局長の大嶋英哉と申します。

この４月から、事務局長に着任させていただいております。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

○事務局 

 同じく、農業委員会の副局長の三宅と申します。私も４月からの異動で、この農業委員



 

会にお世話になっております。よろしくお願いいたします。 

○事務局 

 書記を仰せつかっております堀田と申します。私は、昨年度からやっておりまして、２

年目になりますので、皆様、よろしくお願いいたします。 

○事務局 

 それでは、本日の議事日程につきましては、お手元に配付しておりますとおりでござい

ますが、恵那市農業委員会会議規則第第３条の規程により、会長が議長を務めることに

なっており、議案第 49 号にて、恵那市農業委員会会長の選出を行うため、会長が決まる

までの間、議事運営のため、仮議長の選出をお願いしたいと思います。 

 仮議長の選出につきましては、特に規程はございませんので、事務局から提案させてい

ただいてよろしいでしょうか。 

〔 「異議なし」と呼ぶ者あり 〕 

○事務局 

 ありがとうございます。 

 異議なしの御発言がございましたので、事務局から、前農業委員会委員の纐纈美由紀委

員を仮議長に提案したいと思いますが、御異議ございませんか。 

〔 「異議なし」と呼ぶ者あり 〕 

○事務局 

 異議なしでございますので、それでは仮議長を纐纈委員にお願いをいたします。議長席

にお座りの上、御挨拶をお願いいたします。 

○仮議長 

 ただいま指名をいただきましたので、会長が決定するまで、仮議長の職務を務めさせて

いただきます。皆様の御協力のほど、よろしくお願い申し上げます。 

○事務局 

 それでは、仮議長の議事の進行をこれよりお願いをいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

日程第１ 議事録署名委員の指名について 

○仮議長 

 それでは、日程第１「議事録署名委員の指名について」でありますが、恵那市農業委員

会会議規則第８条第１項の規程により、仮議長から指名させていただきます。 



 

 本日の議事録署名委員を、鈴木啓介委員及び武生雅美委員にお願いいたします。 

 なお、本日の会議書記には、事務局の三宅英哉副局長、堀田稔勝書記を指名いたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

日程第２ 議案第 49号 恵那市農業委員会会長及び農業委員会職務代理者の選出について 

○仮議長 

 日程第２、議案第 49 号「恵那市農業委員会会長及び農業委員会職務代理者の選出につ

いて」を議題といたします。 

 では、事務局より説明をお願いいたします。 

○事務局 

 それでは、私から説明をいたしますので、お願いいたします。 

 議案第 49号「恵那市農業委員会会長及び職務代理者の選出について」でございます。 

 議案書３ページをご覧ください。 

 農業委員会等に関する法律第５条第２項、第５項および恵那市農業委員会の処務規程第

６条第１項により、会長１人、それから職務代理者を１人選出いただくものになっており

ます。 

 選出方法については、今、示しました３ページの恵那市農業委員会処務規程第６条第２

項のとおり「会長の互選は、無記名投票で行い、投票の最多数を得た者を当選人とする」

また、第３項で、「前項の互選は、委員に異議のないときは、指名推選の方法を用いるこ

とができる」こととなっております。 

 また、第５項で、第３項の規程については、職務代理者も同じように、「互選について

準用する」ことになっておりますので、お願いします。 

 それでは、選出方法についての御審議をお願いいたします。 

○仮議長 

 ただいま、事務局から説明がありましたが、会長及び職務代理者の選出の方法は、投票、

指名推選、いずれの方法といたしましょうか。 

○１６番 

 議長、指名推選でお願いしたいと思います。 

○仮議長 

 ただいま、水野委員から指名推選の申し出がありました。 

選出の方法は指名推選にということでございますが、御異議ありませんか。 



 

〔 「異議なし」と呼ぶ者あり 〕 

○仮議長 

 御異議がございませんので、会長及び職務代理者の選出を指名推選とすることに賛成の

方は挙手をお願いいたします。 

〔 賛成者挙手 〕 

 ありがとうございます。全員賛成ですので、会長及び職務代理者の選出は指名推選によ

ることに決定しました。 

 それでは、指名推選の方法についてはいかがいたしましょうか。 

○１６番 

 議長、推薦委員会での推薦を提案いたします。 

○仮議長 

 ただいま、水野委員より推薦委員会での推薦の提案がございましたが、皆様、御異議は

ございませんか。 

〔 「異議なし」と呼ぶ者あり 〕 

○仮議長 

 御異議がございませんので、推薦委員会を設けて推薦していただきたいと思います。で

は、推薦委員会の方法はいかがいたしましょうか。 

○１６番 

 議長、事務局からの提案をお願いします。 

○仮議長 

 ただいま、水野委員より事務局提案の発言がございましたが、事務局の提案はあります

でしょうか。 

○事務局 

 それでは、推薦委員会につきましては、議案書、先ほどお示ししました６ページの委員

名簿に担当する地区が記載されております。その記事で、第１地区から第５地区までござ

います。各地区から１名で、第１地区を三宅一彰委員、第２地区を渡邉春正委員、第３地

区を遠藤知委員、第４地区を近藤明徳委員、第５地区を保母直彦委員を事務局から推薦委

員に提案させていただきます。 

○仮議長 

 ただいま、事務局提案がありましたが、推薦委員会において選考することに、皆様、御



 

異議ございませんか。 

〔 「異議なし」と呼ぶ者あり 〕 

○仮議長 

 御異議なしと認め、本総会を暫時休憩といたします。 

○事務局 

 それでは、隣の控室で推進委員会を行いますので、呼ばれた方はお願いいたします。 

○事務局 

 では、皆様、少々お待ちください。 

〔 休憩 〕 

○仮議長 

 それでは再開いたします。 

 では、会長の推薦についての提案をお願いいたします。 

○５番 

 ただいま、推薦委員会を開催いたしまして、恵那市農業委員会会長に、大嶋政幸委員を

推薦することが決まりましたので、御報告いたします。 

○仮議長 

 ただいま、三宅委員より、会長に大嶋政幸委員の推薦提案がありましたが、御異議ござ

いませんか。 

〔 「異議なし」と呼ぶ者あり 〕 

○仮議長 

 御異議なしとの発言がありましたので、議案第 49 号、恵那市農業委員会会長の選出に

ついて、大嶋政幸委員を会長とすることに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

〔 賛成者挙手 〕 

○仮議長 

 全員賛成ですので、大嶋政幸委員を会長とすることに決定しました。 

 それでは、新会長が決まりましたので、これをもちまして仮議長の職を降板させていた

だきます。皆様の御協力により、スムーズな議事運営ができましたことをお礼申し上げま

す。ありがとうございました。 

○事務局 

 それでは、仮議長、纐纈委員、ありがとうございました。 



 

 それでは、新会長が決定いたしましたので、議長を交代していただきます。纐纈委員は

席にお戻りいただき、大嶋会長は議長席へお願いいたします。 

 改めまして、ここで農業委員会会長に選任されました大嶋政幸会長様より、御挨拶をお

願いいたします。 

○議長 

 会長就任に当たりまして、一言御挨拶申し上げます。 

ただいま、各委員の皆様より御承認をいただきました、大嶋政幸です。会長に選任され

るには、まず光栄であると同時に、今まで会長として農業委員会の管理と農地利用最適化

に御尽力されていた林前会長の後任で、その責任を改めて感じるところであります。 

 さて、農業委員会は、農地法に基づく移動の許可業務をはじめ、改正農業経営基盤強化

促進法の施行により、人・農地プランから地域計画となり、農地利用の最適化や担い手の

農地利用、農地集積を推進し、持続可能な農業を進めることを役割と考えています。農業

委員会、そして農地利用最適化推進委員が連携し、地域の農家の方々と市と力を合わせて、

恵那市農業発展のために取り組んでいきたいと思います。 

これから３年間、会長として農業委員会の会務に取り組んでまいりますので、皆様にお

かれましては、どうかお力添えをお願いいたします。よろしくお願い申し上げて、就任の

挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○事務局 

 それでは、会長が議長を務めることとなっておりますので、これより会長が議長として

議事運営をお願いいたしたいと思います。 

○議長 

 引き続き、議事を進めます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

日程第３ 議案第 50号 恵那市農業委員会職務代理者の選出について 

○議長 

 続きまして、日程第３、議案第 49 号の「恵那市農業委員会職務代理者の選出につい

て」を議題といたします。 

それでは、職務代理者の推薦についての提案をお願いいたします。 

○５番 

 推薦委員会では、恵那市農業委員会職務代理者に、梅本信枝委員を推薦することが決ま



 

りましたので、御提案いたします。 

○議長 

 ただいま、三宅委員より、恵那市農業委員会職務代理者に梅本信枝委員の推薦提案があ

りましたが、御異議ありませんか。 

〔 「異議なし」と呼ぶ者あり 〕 

○議長 

 御異議なしとの発言がありました。議案第 49 号の「恵那市農業委員会職務代理者の選

出」について、梅本信枝委員を職務代理者とすることに賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

〔 賛成者挙手 〕 

○議長 

 ありがとうございました。全員賛成ですので、梅本信枝委員を職務代理者とすることに

決しました。 

梅本委員は職務代理者の席へお願いいたします。 

 ここで、農業委員会職務代理者に選出されました梅本信枝委員、御挨拶をお願いいたし

ます。 

○職務代理者 

 皆さん、こんにちは。今回、職務代理を務めさせてもらいます、梅本信枝と申します。

どうぞよろしくお願いいたします。 

出身は恵那市長島町です。結婚で上矢作町へ行き、専業農家、トマト農家と菌種シイタ

ケ農家をやっております。農業委員会は今回５期目ですが、こうやって役職をやるのは初

めてです。皆さんの御協力、どうぞよろしくお願いいたします。一生懸命、大島会長を助

けながらやっていきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長 

 日程第３、議案第 50 号「恵那市農業委員会委員議席の決定について」を議題といたし

ます。 

事務局より説明をお願いいたします。 

○事務局 

 議席の決定を、恵那市農業委員会会議規則第４条の規定によって、「委員の任期満了に

よる任命の後最初の会議において、会長が定める」ことになっております。 



 

委員の議席について、会長より議席の案の提案をお願いいたします。 

○議長 

 規定により会長が定めることになっていますので、提案をさせていただきます。 

 現在、地域順で仮議席の指定がされています。議案書６ページをお願いします。６ペー

ジの一番左側に、仮議席番号がありますので、これをもって議席の決定をすることを提案

いたします。 

 提案について質疑がありましたら、挙手の上、発言をお願いします。 

 質疑なしと認め、恵那市農業委員会議席の決定については、現在の仮議席をもって議席

の決定とすることに御異議ございませんか。 

〔 「異議なし」と呼ぶ者あり 〕 

○議長 

 異議なしと認め、現在の仮議席を議席とすることを決定いたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

日程第４ 議案第 51号 恵那市農業委員会の農地利用最適化推進委員の決定について 

○議長 

 続きまして、日程第４、議案第 51 号「恵那市農業委員会の農地利用最適化推進委員の

決定について」を議題といたします。 

 事務局、説明をお願いいたします。 

○事務局 

 引き続きまして、51 号の農地利用最適化推進委員の決定についてを御説明いたします。

議案書の９ページからになります。お開きください。 

 農業委員会等に関する法律で、第 17 条第１項の規定によって、農業委員会は農地利用

最適化推進委員、以下「推進委員」と省略させていただきます。に、委嘱する者を決定し

ていただくことになります。なお、法第 19 号条の第１項の規定によって、令和７年の６

月１日から７月 16 日まで推薦を求めるとともに募集をしましたところ、各団体から推薦

がございましたので、推薦委員に委嘱する者として提案をいたします。 

 また、推薦委員の定数は 22名で、推薦者数は 22名でございます。ここで委嘱する者を、

議案書 10 ページからになりますけど、順番に推薦者の名前を読み上げします。経歴及び

推薦理由等は、議案書をお目通ししてください。 

 １番、氏名、牧野博利さん。推薦者は大井地区農業振興協議会になっております。推薦



 

する区域は第１地区です。 

 ２番、藤川寿男様。推薦者は長島町農業振興協議会の第１地区でございます。 

 ３番、阿知波勝彦様。推薦者は長島地区の農業振興協議会で、申請するのは第１地区に

なっております。 

 続きまして、４番、三宅孝欣様。推薦者は東野地区農業振興協議会、推薦する区域は第

１地区。 

 ５番、森井繁美様。推薦者、三郷地区農業振興協議会、推薦する区域は第２地区になり

ます。 

 ６番は伊藤幸彦様。推薦者が三郷地区農業振興協議会、推薦する区域が第２地区になっ

ております。 

 ７番、市川直様。推薦者、武並地区農業振興協議会、推薦する区域、第２地区。 

 ８番、津田吉章様。推薦者が武並地区農業振興協議会、推薦する区域が第２地区になっ

ております。 

 ９番、林吉晴様。推薦者が笠置地区農業振興協議会、推薦する区域は第３地区となって

おります。 

 10 番、鷲見典幸様。推薦者は中野方地区農業振興協議会、推薦する区域が第３地区に

なっております。 

 11 番、渡邉正貴様。推薦者は飯地地区農業振興協議会、推薦する区域は第３地区にな

ります。 

 12 番、氏名、杉浦榮治様。推薦者、岩村地区農業振興協議会、推薦する区域は第４地

区。 

 13 番、氏名、小林裕明様。推薦者は岩村地区農業振興協議会、推薦する区域は第４地

区の推薦になります。 

 続きまして、伊藤弘通様。推薦者は岩村地区農業振興協議会、推薦する区域は第４地区。 

 15 番、氏名、大島春美様。推薦者は上矢作地区農業振興協議会、推薦する区域は第４

地区になっております。 

 16 番、安藤利寛様。推薦者は上矢作地区農業振興協議会、推薦する区域は第４地区で

す。 

 17番、佐々木博様。山岡地区農業振興協議会、推薦する区域は第５地区です。 

 18番、伊藤善啓様。山岡地区農業振興協議会、推薦する区域は第５地区です。 



 

 19番、浅井章宏様。山岡地区農業振興協議会、推薦する区域は第５地区です。 

 20番、櫻井卓男様。明智地区農業振興協議会、推薦する区域は第５地区です。 

 21番、西尾邦彦様。明智地区農業振興協議会、推薦する区域は第５地区です。 

 最後に、22 番、安藤秀美様。串原地区農業振興協議会、推薦する区域は第５地区です。 

 以上が、22 名の推進委員の候補者となっております。御審議のほどよろしくお願いい

たします。 

○議長 

 ただいま、事務局より説明がありました。質疑がありましたら、挙手の上、発言をお願

いいたします。 

○事務局 

 事務局から１点訂正がございます。大変申し訳ございませんでした。資料 10 ページで

ございます。先ほど読み上げました、番号２番の藤川さんですが、こちら、記載が誤って

まして、正しくは、藤川寿男様でございまして、寿に男と書いて藤川寿男様でございます。

訂正しておわび申し上げます。大変申し訳ございませんでした。 

○議長 

 訂正のほうをお願いいたします。 

 推薦については、質疑はありますでしょうか。 

 質疑がありませんので、これで質疑を終わります。 

 それでは採決いたします。議案第 51 号「恵那市農業委員会の農地利用最適化推進委員

の決定について」は、議案のとおり決定とすることに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

〔 賛成者挙手 〕 

○議長 

 ありがとうございます。全員賛成ですので、議案第 51 号は議案のとおり決定いたしま

した。 

 以上で、本日の議案の審議を終了いたします。 

 最後ですが、議案の中の名前については間違えのないよう、今後とも進めてください。

よろしくお願いいたします。 

 進行を事務局にお返しいたします。 

○事務局 

 それでは、議案書の、ここからは議案としてではなくて、皆さんで協議をしていただく



 

形となってきますので、よろしくお願いいたします。 

 議案書の 18 ページをお願いします。恵那市農業委員会各地区委員会委員長及び副委員

長の選出について、恵那市農業委員会委員の恵那市附属機関の委員の選出について。皆さ

の協議により決めていただきたいのでお願いいたします。 

 

〔 順に協議し決定。各地区委員会及び市付属機関の各委員の概要について説明。〕 

 

○事務局 

 それでは、この後、休憩をとっていただき 11時 30分に昼食の準備ができますのでお願

いします。その後、午後 1時から、農地利用最適化推進委員委嘱式と合同研修会を開催しま

すのでよろしくお願いいたします。農業委員会総会はこれで終了いたします。 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

（ 閉  会 ） 
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